

# 东滩猜想:下一个余山?

## 三大因素交织,成为成熟高端住区,东滩需要的是时间

正如上海揽海房地产开发有限公司总经理谈晓君所言,上海是土地集约化发展的城市,拥有的自然资源并不是很多,而东滩的资源独特性确为其他区域所没有。东滩湿地的自然资源;负氧离子含量有数据可查远远高于上海其他区域;崇明长寿之乡的美誉……拥有稀缺自然资源优势的东滩,配合以宏大规划和高端配套,必定与高端住区相连,由此对于东滩的未来也有了“下一个余山”的说法。对于这样的说法,东滩需要的是时间。

地产评论员 冯燕

### 认同障碍

“空气舒适、成片开发的东滩板块,整个上海不可能再有。”保亿风景水岸副总经理王武洪如是表示。

据王武洪介绍,规划中东滩板块的建筑高度不能超过10米,不能超过3层,别墅密度理论上为1.0,实际为10:1的配比,也就是说10亩地中只有一个住宅区。如此环境,东滩无疑非常适合居住。

而随着长江隧桥的开通,东滩距离浦东仅为20公里,到上海市区也仅为四五十公里。从市区威海路出发,到达东滩,在路况较好的情况下,用时约一个小时。

但对于目前东滩的价值,谈晓君则表示,“东滩天赋的资源远远没有得到人们的认可。”对于东滩有这样的表述:东滩是上海的东滩,也是世界的东滩。但“在传统的理念中,相隔一条江的崇明似乎是另外的世界”。

认同的障碍被视为东滩目前发展过程中所欠缺的,但这份欠缺也正在发生着改变。

张先生原本居住在颛桥,近来却想将自己的复式房子卖掉,在东滩置业。类似张先生的上海人并不少,一位售楼人员就告诉笔者,其所销售项目八成的购房者来自上海。

对于区域认同,同策咨询研究中心总监张宏伟则表示乐观,“对于刚需客群而言,也许对于东滩还没有认同,但对于高端客群,东滩并不陌生。”

即使目前对于东滩的认同还没达到其价值的高度,但锦和投资集团品牌总监沙立松则表示,“消费者可以被塑造,世纪初开发大余山之时,同样存在认同障碍,但十几年后,随着高端产品的出现、高端人群的进入,余山高端住区也逐渐形成。”对于东滩而言,时间同样重要。



孙华良  
易居中国大上海  
事业部执行总经理

### 需加强生态岛的认知度

由于上海人的居住习惯、消费习惯以及大桥高昂的收费使得去崇明的人受到种种限制,产品和区域的品牌传播也就不那么理想,很多人对崇明和东滩板块依然非常陌生,即便生态资源再丰富,认知度的欠缺始终都是硬伤,所以开发商和政府应该着重品牌推广宣传,将区域价值、产品价值和未来前景一一展现在购房者面前,才能吸引越来越多的潜在客户前来。

崇明和余山相比,虽然同为以自然生态资源取胜的资源圣地,但是余山经过了十几年的开发推广,整个板块已经非常成熟,而东滩板块依然需要走一段很长的路。

### 区域完善促东滩 未来优势集中体现

东滩有其资源优势,但对于成为余山那样的高端别墅住区,只有稀缺资源还不够,还要有好的产品和顶级开发商,实行集群开发。目前,东滩产品虽然不多,但随着四大开发商的进入和对于产品、区域的打造,可以憧憬在未来,东滩成为上海豪宅聚居区重要的发展板块。

目前,东滩还存在着生活配套不足,人口导入困难等问题,但随着板块影响力逐步扩大,东滩整体生活配套、设施也在改善,未来,随着生态岛建设如期推进,优势医疗资源、休闲资源的引进,区域规划将逐步成熟,3-5年后,东滩的优势将会有集中体现。



沙立松  
锦和投资集团  
品牌总监

### 发展周期

除了认同,谈晓君认为东滩的开发,还没有像余山一样,完全呈现出强强联合之姿,毕竟“板块高端楼盘刚刚开始发展,需要有一个发展周期。”

而目前的市场状况,使人们将关注点更多集中于房价的降与不降,对东滩这样的板块关注明显不够,这也被谈晓君认为是东滩价值被忽略的原因之一。但他同时预见“3-5年内,东滩将赶上余山的整体发展水平,更远可能会超过余山。”

张宏伟则认为,东滩成为“下一个高端度假居住板块”有其自然条件支撑,但目前对于东滩来说周边配套的缺乏,是其发展阶段所必须面对的。

“即使金茂将五星级酒店引进来,依然需要有一个过程。两年的建造完成时间,然后有3-5年的运营市场,东滩成为下一个高端居住区也许需要更长的时间。”

而沙立松则认为,东滩是否能成为“下一个余山”不仅要有稀缺自然资源的占有,更要有高端的产品和品牌开发商的集团入驻。

无论余山还是新江湾,品牌的合力对于区域的打造无疑具有极强的凝聚力。而目前对于东滩而言,包括华贸·东滩花园、金茂逸墅、保亿风景水岸、览海国际高尔夫社区在内,房企的叠加效应已经开始

发挥作用。在张宏伟看来,“房企的推盘节奏、产品定位各有区别,在自然条件一致的情况下,每家企业的资源优势将得以发挥。”但区域从不成熟到成熟,房企的叠加效应并非一蹴而就。

### 价格差异

东滩因为稀缺自然资源和高端配套等,被拿来与余山作比,但目前东滩的价格与余山相比,则有颇多差距,而这也被认为是东滩处于价值洼地的原因之一。

“豪宅是有血统的,但是新兴别墅区的劣势在于,在目前严厉调控的背景下,受认可的程度和被认知的程度都在下降。这就迫切需要板块内的众多开发商协同一致地对板块推广,才能在豪宅血统上接近传统别墅区。但相对传统别墅区,新兴别墅区的优势是目前相对较低的单价和总价,具有后发的优势。”同策咨询研究中心分析师姚伯均如是表示。

数据显示,2005年至2011年间,余山板块的别墅产品成交均价从22185元/平方米上升到91285元/平方米,均价增长了311%。目前,余山板块依旧是上海别墅价格的巅峰。

与余山板块相比,崇明东滩板块别墅的成交均价差距明显,但从该板块的发展趋势来看,板块内豪宅价格在未来进行补涨也并非虚言。

